

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
وَعَلِّمْنَا لِقَاءَهُ عَلٰی حَقِّهِ

۵۲۵۲
جہڑی تمبر

روزنامہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر
روشن دین تومر

پتہ
۱۲ بیسے

رقعت

جلد ۵۱
۱۰ احسان ۳۱ صفر ۱۳۸۰ھ ۱۰ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲۶

خبر اکبر احمدیہ

• ۹ ربوہ جون۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العالیہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ

• ۹ ربوہ جون محرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پسلی کی نسبت بہتر ہے۔ احباب جامعہ صحت کاملہ کو عاجز کے لئے توجیہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

مختصر ایدہ اللہ سے قاتول متعلق

ضریحی اعلان

۱۰ جون سے شروع ہوئے ہیں ہفتے کے دوران صرف دو دن یعنی ہفتہ - اتوار - (۱۰-۱۱ جون) ہی کو سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العالیہ سے ملاقاتیں ہوئی۔ بدھ اور جمعرات کو ملاقات نہیں ہوئی۔ احباب مطلع رہیں۔
دہرا نوید سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومنوں کو کسی بھی ابتلا پر گھبرانا نہیں چاہیے۔ ابتلا مومن کی وفاداری کو مستحکم بناتا ہے اور پکے اور غدار کو الگ کر دیتا ہے۔

”جب اللہ تعالیٰ کسی آسمانی سلسلہ کو قائم کرتا ہے تو ابتلا اس کی جزو ہوتے ہیں جو اس سلسلہ میں داخل ہوتا ہے ضروری ہوتا ہے کہ اس پر کوئی نہ کوئی ابتلا آوے تاکہ اللہ تعالیٰ سپے اور مستقل مزاجوں میں امتیاز کر دے اور صبر کرنے والوں کے مدارج میں ترقی ہو۔ ابتلا کا آنا بہت ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَحْسَبَ النَّاسَ أَنْ يَسْتَرْكَبُوا أَنْ يَنْفِقُوا أَمْ تَأْتُوا أَمْ لَا
يُفْتَنُونَ يَا لَوْ لَمْ يَكُنْ كَرِيهِيهِمْ لَمْ يَكُنْ لَهُمْ مَوَدَّةٌ
يَدِينُ بَادِيں کہ ہم ایمان لائے اور ان پر کوئی ابتلا نہ آوے۔ ایسا کبھی نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ کو منظور ہوتا ہے کہ وہ غداروں اور کچھوں کو الگ کر دے پس ایمان کے بعد ضروری ہے کہ انسان دکھ اٹھاوے۔
بغیر اس کے ایمان کا کچھ مزاجی نہیں ملتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو کیا کیڑا نکالتا پیش آئیں اور انہوں نے کیا کیا دکھ اٹھائے۔ آخر ان کے صبر پر اللہ تعالیٰ نے ان کو بڑے بڑے مدارج اور مراتب عالیہ کئے۔ انسان جلد بازی کرتا ہے اور ابتلا آتا ہے۔ تو اس کو دیکھ کر گھبرا جاتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ نہ دنیا بچا رہتا ہے اور نہ دین بچتا ہے۔ مگر جو صبر کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہوتا ہے۔ اور ان پر انعام و اکرام کرتا ہے۔ اس لئے کئی ابتلا پر گھبرانا نہیں چاہیے۔ ابتلا مومن کو اللہ تعالیٰ کے اور بھی قریب کر دیتا ہے اور اس کی وفاداری کو مستحکم بناتا ہے۔ لیکن پکے اور غدار کو الگ کر دیتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ششم ص ۹۱)

سنات مل مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد مبارک

امید، احباب فائڈیشن کے وعدہ کا پلہ تیس جون تک ضرور ادا کر دیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جامعہ سے کمال امید رکھتے ہوئے اور اپنے رب عزیز سے دعا کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ دوست فضل عرفاؤنڈیشن کے وعدہ کا پلہ سال رواں میں جو ۳۰ جون ۱۳۸۰ء کو ختم ہوا ہے ضرور ادا کر دیں گے جن دوستوں کے گزشتہ جون ۱۳۷۹ء تک رقم ادا کی تھیں انہیں اس سال ۳۰ جون تک دوسری قسط ادا کرنے کی غص کو پیش فرمائی چاہیے۔ حضور ایدہ اللہ کا ارشاد ہے

”میں کمال امید رکھتا ہوں اور اپنے رب سے دعا بھی کرتا ہوں کہ وہ ہم سب کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے کہ ہم (فضل عرفاؤنڈیشن) ختم میں سال رواں کے اندر ایک تہائی سے کچھ زیادہ رقم ادا کر دیں کیونکہ اس سے جو کام کئے جاتے والے ہیں۔ ان کے متعلق یہ ابھی فیصلہ ہے کہ اصل رقم کو محفوظ رکھا جائے اور پھر اس کی آمد سے وہ کام کئے جائیں جو حضرت امیر الموعود کو محبوب اور پیارے تھے۔“

یقیناً واقف ہے کہ احباب سیدنا دایمان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس نیک و مبارک تمنا کو پورا کرنے کے لئے ہر ممکن سعی کر کے خزانہ انشا پر خیر کے مستحق ہونگے
دیکرٹری فضل عرفاؤنڈیشن

کہ جب تک مسلمان اسلام کا دامن تھامے رہیں گے، اور اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ پروگرام پر چلتے چلے جائیں گے۔ ان کو دن دوئی تر قبال ٹھہل رہیں گی، لیکن سبب وہ برعلیٰ اختیار کریں گے، اور داناؤں کی انہوں کو الٹی تید... دینے... نہیں گئے۔ تو دن کے ساتھ دنیا بھی ان کے ہاتھ سے نکل جائے گی۔ جو وہ صرف دنیا کے ہو کر رہتے ہیں۔ ان کی بات عیبرہ ہے۔ اپنی محنت اور مشقت کا پھل جو وہ دنیا کے لئے کرتے ہیں، سبیں حاصل کر لیتے ہیں، تاہم ان دنیاوی فہم کے باوجود ان کو کبھی صحیح پر اطمینان زندگی حاصل نہیں ہوتی۔

ادی طاقت بے شک بڑی طاقت ہے۔ لیکن یہ اپنی ذات میں نہ اچھی ہے نہ بُری ہے۔ اس کا اچھا یا بُرا ہونا اس سستی پر منحصر ہے جس کو یہ حاصل ہوتی ہے۔ بے شک آج ہم دیکھتے ہیں کہ مغربی ممالک کے لوگوں کوادی طاقت بے پناہ حد تک حاصل ہے۔ مگر اس کے باوجود اور باوجود اس کے کہ وہ سائنس اور علوم میں بڑی ترقی کر چکے ہیں، ان کا معاشرہ روز بروز خود گندہ اور خطرناک ہوتا جا رہا ہے۔ ان کا یہی ایک عجیبہ دم بخود دیکھتے ہیں کہ ان کی دین میں جو مشرقی لوگ بھی مغربی معاشرہ اختیار کر رہے ہیں، لیکن قلب اور تسکین روح ان کو بھی حاصل نہیں۔ لہذا وہ صحیح زندگی کا راستہ کھینچتے ہیں اور پریشانیوں کی جگہ ڈیڑھوں پر پرائندہ ہو رہے ہیں۔ فائدہ ان اور معاشرتی اطمینان ان سے دور ہو چکا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ وہاں خود کشیوں کی تعداد زیادہ سے زیادہ ہو چکی ہے۔ اور وہیں مذہب ہے کہ یہ مرض کسی روز شہادتِ قومی سطح پر منت پھیل جائے اور مذہبی قسم کی کوئی چیز نہ بن جائے۔ جس طرح ہندوستان میں ایسے فرسے پیدا ہو گئے تھے۔ جنہوں نے خود کو فنا کرنا ہی نجات کا ذریعہ قرار دے لیا۔ چنانچہ اس قسم کے مذہب اب امریکہ اور مغربی ممالک میں بھی نمودار ہو رہے ہیں۔ لہذا ادی طاقت کی فراوانی کوئی اطمینان بخش ذریعہ زندگی بسر کرنے کا جہا نہیں کرتی اس خلا و صرف مذہب اور صحیح مذہب ہی بڑھ کر سکتا ہے۔ آج دنیا میں صرف اسلامی وہ مذہب ہے۔ جو ایسی طاقت رکھتا ہے۔ مغربی معاشرہ کا ڈھانچہ فرسودہ ہو چکا ہے۔ اور خود اہل مغرب بھی اس کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ اور وہی ایسے مذہب کی تلاش میں ہیں۔ جو ان کو قلبی اطمینان دے سکے۔ اس لئے مغرب پر فتح لانے کا اس وقت سب سے بڑا اختیار دی ہے۔ جو اسلام نے پیش کیا ہے۔ لیکن اسلام کا ایسا جس کے یہ سنے ہیں کہ اللہ تعالیٰ پر اعتماد اور سرفرازندہ کیا جائے۔ اور اس کا طریقہ دی ہے جو اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ سے حمد و ثناء بھیجتا ہے۔ آج بھی اس نے اس زمانہ کے فتنہ کے قوت و طاقت کے مطابق ایک مجدد برپا کیا ہے۔ جو اس طوفان سے دنیا کو بچا سکتا ہے۔ جس میں دنیا نے اپنے آپ کو مبتلا کر دیا ہے۔

سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام نے اسلام کی دوبارہ فتح کا ذریعہ اللہ تعالیٰ سے جبراً کہ "دعا" ہی کو قرار دیا ہے۔ جماعت احمدیہ اس کا زندہ تجربہ کرتی رہتی ہے۔ اس وقت مغربی خروج کی وجہ سے جو ابتلاء مسلمانوں پر آیا ہوا ہے، اس کا علاج بھی دعا ہے۔ اس لئے سیدنا حضرت علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہجرہ العزیز نے جماعت کی قوم اس وقت خاص طور پر دعا کی طرف مبذول کران ہے۔ جیسا کہ کل کے الفضل میں پہلے صفحہ پر شائع ہوا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ دوست انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی طور پر بھی اس وقت مسلمانوں کی تسخیر کے لئے دعا میں کریں گے جو اللہ تعالیٰ قیسنہ منظور ہوگی۔

وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِيْنَ

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کے لئے دینی و اخلاقی کی ضرورت ہے۔
- آپ الفضل ایسے ہی اہلکار کا خلیفہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل مسلمان کر سکتے ہیں۔ (ریجنر الفضل برنی)

روزنامہ سے الفضل

مورخہ ۱۰ جون ۱۹۷۴ء

دعا کا تہیاب

چند روز ہوتے اخبارات میں صدر نامہ کا ایک مغربی ریڈیو کے ساتھ ایک انٹرویو شائع ہوا تھا۔ ایک سوال کے جواب میں صدر نامہ نے یہ کہا کہ عرب دنیا کے تین میں اسرائیل کا مسئلہ سمجھنے کے لئے یہ قیاس کہہ کر مثلاً امریکہ کی کئی ایک ریاستوں میں ذیروستی ایک غیر قوم لاکر بسا دی جائے۔

صدر نامہ کی یہ بات مسئلہ اسرائیل کو سمجھنے کے لئے نہایت واضح دلیل ہے حقیقت یہ ہے کہ مغربی طاقتوں نے سوچی سمجھی ہوئی جوہر سے دنیا کے عرب میں اسرائیل کا وجود قائم کیا ہے۔ چنانچہ حال ہی میں ایک مغربی سیاستدان نے کہا ہے۔ کہ اگر اسرائیل مٹ جائے تو مغربی دنیا کا اثر مشرق وسطیٰ میں ختم ہو جائے۔ ان حقائق سے واضح ہو سکتا ہے کہ اس وقت دنیا کے عرب بھی نہیں بچے تمام دنیا کے اسلام پر اسرائیل کی وجہ سے جو مصیبت آئی ہے۔ اس کی ذمہ داری مغربی طاقتوں پر عائد ہوتی ہے۔ جو خیر عرب ذرائع سے آ رہی ہیں۔ ان میں بھی بالخصوص اس شخصیت کو بیان کیا گیا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ نہ صرف اسرائیل کی پیٹھ ٹھونک رہے ہیں۔ بلکہ اسرائیل کو عربوں کے خلاف بلا دے رہے ہیں۔

اس سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ اس وقت اسرائیل کے وجود کی وجہ سے اسلامی دنیا پر کی قیمت بڑھ چکی ہے۔ جہاں تک ادی طاقت کا تعلق ہے مغربی اقوام کے پاس ہے۔ اور اگرچہ فرانس اور روس بظاہر اسرائیل کی مدد نہیں کر رہے۔ مگر ان پر بھروسہ نہیں کیا جاسکتا۔ روس بے شک لفظی طور پر عرب دنیا کے ساتھ اپنی ہمدردیاں ظاہر کرتا ہے۔ لیکن اگرچہ ذرائع پر اعتبار کیا جائے تو روس کی حالت بھی قابل اطمینان نہیں ہے۔ رہا چین تو اگرچہ اس نے ہر طرح کی مدد کا اعلان کیا ہے۔ مگر اس کی مدد کے باوجود بھی مغربی طاقتیں مشرق وسطیٰ میں اپنا اثر قائم رکھنے کے لئے عربوں کو سخت نقصان پہنچا سکتی ہیں۔

اس میں بھی شک نہیں کہ عربوں کا اتحاد جو آج ہوا ہے۔ وہ بھی بہت بڑی طاقت ہے۔ لیکن مغربی طاقتیں ہر حال سخت خطرے کا باعث ہیں۔ اس وقت مسلمان اقوام بے شک پہلے کی نسبت بہت میدا ہو چکی ہیں۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ جو قومیں ہلکی سا ایک دوسرے کے خلاف برسرِ جنگ تھیں۔ اس مشترکہ خطرہ کو دیکھ کر اپنے اندر ہونی چھڑ گئے ہوں گی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ان دعاؤں کی وجہ سے ہے۔ جو مسلمان اس حادثہ کے تعلق کرتے رہے ہیں۔ اور جو عزم باجموع اس وقت ان سے ظاہر ہو رہا ہے۔ یہی ہیصاؤں کا ہی نتیجہ ہے۔

الغرض اگر ادی طاقتوں کو دیکھ جائے مسلمان اقوام مغربی اقوام کے سامنے کوئی حیثیت نہیں رکھتیں۔ اس لئے ہمارا سب سے بڑا ہتھیار دعا ہے۔ اسلام ہمیشہ پہلے ہی دعا ہی سے فتح یاب ہونا رہا ہے۔ اور ہمیشہ اپنے سے بڑی بڑی طاقتوں کو شکست دیتا رہا ہے اور اب بھی دعا ہی سے ہیں کامیابی ہوگی۔ یاد رہے کہ اس سے مطلب ترک اسباب نہیں۔ بلکہ اسباب بھی دعا ہی کا حصہ ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت عالم اسلام پر ایک بہت بھاری ابتلاء آیا ہے اور یہ ابتلاء مسلمانوں کی شامیت اہل کی ہی نتیجہ ہے۔ مسلمانوں نے عقلمندوں کے ہر کانے سے قرآن و سنت کا دامن چھوڑ دیا ہوا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ مسلمان دین کو چھوڑ کر فسق و فجور کے گڑبگڑوں میں گم ہو گئے ہیں۔ اور اس کے نتیجہ میں عزم و ہمت ان سے کٹ رہ گئی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس حقیقت کو بالعمارت بیان کر دیا ہوا ہے

تسط نمبر ۳

قرآن کریم کے مقطعات

مکرم ملک رفیق احمد صاحب جامعہ احمدیہ راجیہ ۵

میر محمد اسماعیل صاحب کا نظریہ

حضرت میر صاحب اپنی کتاب تفسیر قرآنی میں فرماتے ہیں :-

یہ آیت الف اور لام اور ہ کا مجموعہ ہے الف سے مراد نعمت علیہم کا گرد ہے ل سے ضایین مراد ہیں اور ہ سے معنوب علیہم - عرض اس سورۃ میں کہ ذکر تفصیلی طور پر انہی تین حروف کا ہو گا

تنبیہ القیاس یہ تفسیر ابن عباس کا طرف منسوب ہے ان کا یہ کہے یَقُولُ اَلَيْسَ اَللّٰهُ لَمْ جَبَلٍ مِّنْ مَّجْمُوعَاتٍ وَيُقَالُ اَلَيْسَ اَلَا ذُو كَلَامٍ نُّطْفَةٍ - وَيُجْمَعُ لِلَّهِ وَمِنْ اِسْتِدْرَاجِجِد وَيُقَالُ تَسْمِيَةً

یعنی کہتے ہیں کہ الف سے مراد اسلام سے مراد جبرئیل صمیم سے مراد محمد ہیں - اور کہا جاتا ہے

الف سے مراد آلاؤں اور کلماتیں آلام سے مراد اس کی نوازشیں اور صمیم صمیم کا ابتدائی حروف ہے - اور یہی کہتے ہیں کہ ان الفاظ کے ساتھ اللہ نے تم کو کھائی ہے -

ان مقطعات کی تشریح کے سلسلہ میں تفسیر الخازن میں لکھا ہے - کہ ان حروف میں مشرکین کو یہ پہنچایا گیا ہے - کہ قرآن مجید ان ہی حروف سے ہے جن کو تم استعمال کرتے ہو - اگر تم میں طاقت ہے تو اس جیسا قرآن مجید تیار کر کے ہمیں دکھاؤ ورنہ کُنْتُمْ فِي دَيْبٍ صَحَابًا نَّزَّاتْنَا عَلَى عِبْدِنَا فَا نَوَّاسُوا سُوْدًا مِّنْ مِّثْلِهِ وَاذْهَبُوا شَهَادَةً كُمْ مِّنْ ذَوْبِ اللّٰهِ يَسِيْرًا اِنْ كُنْتُمْ رَاٰءَ مِنْ شَيْءٍ مِّنْ جَوْسُورٍ مِّنْهُ پَرَاتَا مَا هُوَ تَوَمَّ اِسْمِي كُوْنِي سُوْرَةَ لِي

آؤ اور اپنے کو اس میں کہ بلکہ اللہ نے تم کو سوا

سورۃ آل عمران

سورۃ آل عمران قرآن مجید کی ترتیب کے لحاظ سے دوسری سورۃ ہے اس کے ابتدا میں بھی آیت استعمال ہوئی - آیت کی وہی تفسیر کنز مفسرین نے بیان کی ہے جو کہ اس سے قبل سورۃ البقرہ میں بھی ہے حضرت تفسیر السیخ الاولیٰ فرماتے ہیں - یہ سورۃ بھی اللہ سے شروع ہوتی ہے ایک اور سورۃ حسب الناس ان میں کو بھی اللہ سے شروع ہوتی ہے اور یہ سورۃ میں ہے ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ جو کہ علامہ جلال الدین سیوطی کی کتاب میں ہے اور اس میں قرآن کریم کے علوم کا بیان ہے - اس میں آپ آیت کے متعلق بحث کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

"اللہ میں حکمت یہ ہے کہ الف حلق کے آخری حصہ سے ادائیگی جاتے ہو گویا نماز کی ابتدا ہے اور لام زبان کی نوک سے بولا جاتا ہے جو خارج کا دسویں حصہ ہے اور صمیم ہونے اور ہوتا ہے جو نماز کا آخر ہے ان تینوں کو اکٹھا کر کے اللہ تعالیٰ نے رشتہ فرمایا ہے کہ ہر دو کو چاہیے کہ اس کے کلام کے شروع آغاز اور درمیان میں ذکر کیا جائے کہ

قریبی میں لکھا ہے :- اَنْزَلْنٰكَ عَلٰىكَ هٰذَا الْكِتَابَ مِّنَ السَّمٰوٰتِ الْمَحْفُوٰطَةِ - یعنی میں نے یہ کتاب روح محفوظ سے تجھ پر اتاری ہے -

تاویلات الختمیہ میں لکھا ہے "اللہ میں الف میں قیام و لام میں رکوع اور صمیم میں سجدہ کی طرف اشارہ ہے" تنبیہ القیاس میں دیکھ دو بات بیان کی گئی ہے - حضرت ابن عباس کی طرف منسوب کرتے ہوئے لکھا ہے

اِنَّا اللّٰهُ اَعْلَمُ - - - اَيْقَالَ تَسْمِيَةً اَقْتَمَ بِهٖ اِنَّ اللّٰهَ ذَا جِدِّ لَادِلُوْلَا ذَا شَوْبِيْكَ كَه -

میں اللہ سب سے زیادہ جاننے والا ہوں اور کہا جاتا ہے کہ ان الفاظ کی تفسیر اللہ نے تم کو کھائی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک ہے اس کا کوئی بیٹا نہیں اور اس کا کوئی شریک نہیں -

آیت کی بحث کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہما نے سورۃ البقرہ کے شروع میں بحث کی ہے جسے یہاں آل عمران کے آیت کے ساتھ درج کیا جا رہا ہے - کیونکہ یہ حضور نے آیت کے حاشیہ میں سورۃ البقرہ کے نوٹ کی طرف اشارہ کیا ہے -

مضبوط فرماتے ہیں :- آیت اور اس قسم کے اور حروف جو مختلف سوروں کے شروع میں آتے ہیں ان میں ہر حرف ایک لفظ کا قائم مقام ہوتا ہے - مثلاً اللہ میں الف اِنَّا کا قائم مقام ہے اور لام اللہ کا قائم مقام اور صمیم اعلم کا - گویا اس کے تینوں حروف مل کر اِنَّا اللہ اعلم کے معنی دیتے ہیں - یعنی میں اللہ سب سے زیادہ جاننے والا ہوں - ان حروف کے ذریعہ اختصاراً اشارہ ہوتا ہے جو اس سورۃ میں بیان ہوئی ہیں اس کی ابتدا میں ہر حرف لائے جاتے ہیں - یعنی اوقات بیان شدہ صفت کا پہلا حرف لیا جاتا ہے اور بعض اوقات کوئی اور اہم صفت - بعض سوروں میں ایسی بھی ہیں جن سے پہلے ہی قطع نہیں دکھائی - ایسی سوروں میں اپنے سے پہلی سورۃ کے تالیف ہوتی ہیں جن میں - کوئی مقطع ہوتا ہے بعض مفسرین نے ان حروف علم اچھ کے مطابق اعداد نکالے ہیں اور ان سے بعض دفعات کی طرف اشارہ مراد لیا ہے جو اس سورۃ میں بیان ہوئے ہیں -

(تفسیر مغیرہ ص ۱۱)

سورۃ الاعراف ترتیب کے لحاظ سے یہ تیسری سورۃ ہے جس سے پہلے مقطع استعمال ہوا ہے اور یہ مقطع سورۃ البقرہ اور سورۃ آل عمران سے مختلف المعنی کی شکل میں آیا ہے - اس کے معنی تفسیر

کے متعلق علماء کا کیا خیال ہے - اور انہوں نے اس کی کیا تفسیر کی ہے اس کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰ فرماتے ہیں - المص - اِنَّا اَعْلَمُ صَادِقٌ اَنْوَعِدُ - اَضْمِرُ مَبْدُرٌ - ۲۰ ستمبر ۱۹۷۰ء - المص - ۱ - میں جانتا ہوں سب سے زیادہ قوی کا سچا ہونے کا پکا

تنبیہ القیاس میں بھی اس کی تفسیر لکھی ہے اور اس میں افضل کا لفظ زاید ہے نیز قسم کا المص - یَقُوْلُ اِنَّا اللّٰهُ اَعْلَمُ ذَا فَضْلٍ دِيْقَالُ تَسْمِيَةً اَقْتَمَ بِهٖ

یعنی وہ فرماتا ہے کہ میں اللہ سے زیادہ جاننے والا اور سب سے افضل ہوں اور یہ بھی کہا گیا ہے کہ ان الفاظ کی تفسیر اللہ تعالیٰ نے تم کو کھائی ہے - اور ان تینوں کو کہ علامہ سیوطی کی تفسیر ہے - آپ اس میں سورۃ الاعراف کے مقطع المص کی تفسیر میں فرماتے ہیں - اَعْلَمُ اِنَّا اَعْلَمُ بِهٖ اَدَا اِنَّا اَعْلَمُ تَعَالٰی ہُو اِسْ رَا د کو بہتر جانتا ہے -

حضرت سید موعودؑ نے تفسیر صغیر کے صفحہ ۱۰۳ میں فرماتے ہیں :- "اَعْلَمُ تَائِمٌ مَّقَامٌ ہُو اِنَّا اللّٰهُ اَعْلَمُ کَا سِرُّ لے مینے ہیں" میں اللہ سب سے زیادہ جاننے والا ہوں" اور وہ قائم مقام ہے صادق کا بیٹھا میں صادق ہوں - جو تعلیم میری طرف سے آئے وہ سچے پر مشتمل ہوتی ہے یہ ہر جگہ سندھات کہلاتے ہیں -

اِنْتِ الْمَسِيْحُ الَّذِيْ لَا يَبْصَاعُ وَتَقْتِ نُوُوْهٍ مَّيْحَہُ جِسْمِ كَا وَتَقْتِ لِيْ هُوْنِ كَا (تذکرہ نسبی) مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس اہام سے ظاہر ہے کہ "وقت" کی لغت قیامت کا ہے جس میں مسیح اس جگہ پر آئے تو ہمارا قدم نیز سے تیز تر ہونا چاہ جائیگا اور ہاری ترقی کی رشتہ بہت بڑھ جائے گی - اِنَّا اللّٰهُ تَعَالٰی قَدْ اَبَشَارُ

تعلیم القرآن کلاس کا نصاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یکم جولائی ۱۹۷۶ء سے ایک ماہ کے لئے شروع ہونے والی نفل عن تعلیم القرآن کلاس کا کورس حسب ذیل مندرجہ فرمایا ہے۔ شریک ہونے والے دوستوں کی آگاہی کے لئے اسے شائع کیا جاتا ہے۔

- | نمبر شمار | نام مضمون | کورس | صفحہ |
|-----------|---------------------------------|---|---------------------|
| ۱ | قرآن کریم | پہلے چھ پارے ترجمہ و تفسیر | |
| ۲ | حدیث | مباحث الصائمین (۱۶ حصہ دوسرا) | جلد ہفتم اور آٹھویں |
| ۳ | کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام | نزدول المسیح | |
| ۴ | عربی کے قواعد صرف و نحو | ملاحظہ النسخ | |
| ۵ | علمی تقاریر | علماء سلسلہ کی ۲۰ تقاریر پورنگا رپارٹوں پر مبنی ہجرت کو طلباء کے مسائل کے جوابات دینے کا ہیں گئے۔ | |
| ۶ | مشرق نقادین | دو ذراہہ حسب تقاضا رشتہ داروں کی نگرانی میں طلبہ تقریر کی مشق کرینگے مسندوات کے لئے مجلہ میں انتظام ہوگا | |
| ۷ | طالعہ اخبارات و کتب | خلافتِ لا تمبری سے طلبہ استفادہ کرینگے مستورات مجلہ اور کالج کی لائبریریوں سے فائدہ اٹھائیں گی | |
| ۸ | جلسہ عرفان | محضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی مجلس عرفان میں حاضر ہوا کرینگے۔ طلبہ ان تمام مضامین اور تقاریر کے نوٹس لیں گے۔ کتب ہمارے لانے کی کوشش کی جائے گی۔ | |
| | | علاوہ ان میں سیراہ و مدرسہ کا بھی پروگرام ہے۔ بزرگان سلسلہ سے تعاون بھی شامل ہے۔ | |
- اس کلاس میں شمولیت کرنے کے لئے جن احباب کو دفتر کی طرف سے اجازت ہوگی۔ ان میں سے بیرونی جاہلوں میں سے آئینہ لال کے قیام و مقام کو اختیار بلکہ مکرر سلسلہ احریہ ہوگا۔ (نائب ناظر اصلاح دارستان)

فردی اعلان

وہ احباب جو کسی کسی رنگ میں جامعہ احریہ سے متعلق رہنے پر توجہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ اگر ان کے پاس لائبریری یا جامعہ احریہ کی کوئی کتاب ہو تو اسے فردی طور پر لائبریری میں دے دیں۔ ایک تو ای ادارہ کی کتب کا بلا اجازت اپنے پاس رکھنا قانوناً مشرک اور اخلاقاً جائز نہیں۔ امید ہے متعلقہ احباب اس طرف فردی ترجمہ دیں گے (صاحب المکتبۃ الکلیۃ الاسلامیۃ الاحمدیۃ بانجام معانہ الاحمدی)

انصار اللہ مقامی انجمن کا بازو ہے

حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں:۔
"خدا کا بندہ اور انصار اللہ دونوں مقامی انجمن کے ہیں"
(الفضل، ۳ جولائی ۱۹۷۶ء)
انور اللہ کی روشنی میں ہمارا فرض ہے کہ ہمارا کام کرنے کا مسبار اس قدر اونچا ہو جائے کہ انصار اللہ کی ہر مجلس جماعت کی ایک کام کرنے والا بازو ثابت ہو سکے (نائب قائد ایشاد)

قائدین خدام الاحمدیہ کی خدمت میں

قائدین حضرت سے انہاس ہے کہ ماہ مئی کی وصولی شدہ و قدام سہ روزہ جلد مکرر میں بھجوائیں۔ زخم کا جفا طور پر پڑے رہنا سبب نہیں۔ نیز لقا یا جماعت تہا جون ۷۰ء سے ہفتہ میں وصولی کرنے مکرر گوارا سال فرمائیں (مہتمم ماہی مجلس خدام الاحمدیہ مکرریہ)

تقریب شادی

رہو۔ مورخہ یکم جون ۱۹۷۶ء کو خاکسار کے بھتیجے عزیزم عمر حیات ابن برادر کم سعید محمد صدیق صاحب اور خاکسار کی بھتیجی عزیزہ شمشاد اختر بنت برادر کم نعمت اللہ صاحب سابق درویش قادیان کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ ان دونوں کا نکاح مورخہ ۸ جون ۱۹۷۶ء کو محترم بروہی محمد دین صاحب ایم اے سابق پیکر تعلیم الاسلام کالج نے مسجد خلیفہ مندی میں پڑھا تھا۔

تقریب رخصت خانہ مورخہ یکم جون کو ڈاکٹر داؤد احمد صاحب حال شہد کھڑکانہ واقعہ دارالرحمت مشرقی رپورٹ پر جہاں خاکسار کا پیش پذیر بھی عمل میں آئی۔ دعا محترم مرانا غایت صاحب خلیل سابق مین مشرقی افریقہ نے کرائی۔

اس تقریب سعید کی خوشحالی برادر کم فضل دین صاحب آف لائبریاں مغربی افریقہ نے اپنے مکان واقعہ دارالرحمت غربی رپورٹ میں مورخہ ۲ جون ۱۹۷۶ء کو لیدر خاندان حضرت و مہر کا اہتمام بصورت عہدہ کیا۔ جس میں از لہ و شفقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت راقد کی سوگم محترم مدظلہ اور محترم صاحبزادہ مرزا انس صاحب اور آپ کی بیگم صاحبہ نے بھی شرکت فرمائی۔ دعوت کے اہتمام پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خدمت کے بابرکت ہونے کے لئے (مستثنیٰ دعا کرائی۔

میرے لئے یہ دہر کا خوشحالی کا موقع تھا۔ کچھ کچھ عرصہ میں لہر خلیفہ نے کلاہ اسلام مشرقی افریقہ جانے کے بعد میں برادر کم فضل دین صاحب آف لائبریاں سے مل سکا تھا۔ اس موقع پر لائبریاں سے ان کی تشریف آوری سے بیس سال بعد ان سے میری ملاقات ہوئی۔ ناخبر اللہ علی ذالک

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہمارے خاندان کے لئے دنیا و دینی لحاظ سے ہر طرح جز و برکت اور ثمرات حسنہ کا موجب بنائے۔ آمین (سعید محمد ابراہیم سابق مین مشرقی افریقہ دارالرحمت مشرقی رپورٹ)

اعلان القضاء

مکرم محمد اشرف صاحب ساکن محلہ دارالعلوم غربی رپورٹ نے درخواست دی ہے کہ میرے والد محترم جوہری احمد خان صاحب قریباً تین سال سے وفات پا چکے ان کا ایک مکان دارالحمد دارالانصر رپورٹ ۱۹۷۶ء نصف قطعہ رقمہ دس مرلہ موجود ہے۔ میرے علاوہ مرحوم کے دو شرعی وارث ہیں دو دختر مہدیہ بیگم سعید اہمہ مرحوم دس شوہنیتانی بی صاحبہ دختر مرحوم بیہ در شاہ رضامند ہیں کہ مذکورہ بالا مکان سے زمین میرے نام منتقل کر دیا جائے۔
اس درخواست پر ان دونوں کے دستخط ہیں۔ جس کی تصدیق مکرم بروہی غایت خان صاحب خلیل سد سجد اور مکرم محمد سنیف صاحب سکریٹری مال نے کی ہوئی ہے۔
اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روز تک (ظلمہ وہی جائے۔)
(ناظم دارالقضاء رپورٹ)

درخواست نامے دے

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ عمرہ دروازے سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔
- ۲۔ مک سعید احمد مبارک سرچٹ لندہ و عمر خان فعلی حیدرآباد
- ۳۔ منشی محمد دین صاحب کی آنکھوں کا آپٹیشن دینے سے ہسپتالی لاہور میں ہونے والا ہے (مہر صدیق ۵۰۰ جہانی روڈ منسپورہ لاہور)
- ۴۔ برادر عزیزم محمد بشیر آزاد پر پیدائش جاہلہ احمدی مندی مرید کے لئے شہزادہ کی اہلیہ صاحبہ عمرہ محمدیاد کے شہید ہمارے۔ نیز والدہ صاحبہ کی طبیعت بھی ناساز ہے۔ راجستان کے دفاتر (سعید محمد اسماعیل غلام مندی رپورٹ)

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیجیے۔

